

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1983年8月2日 星期二 复字第35号

## 满怀信心 努力奋斗 打开工会工作新局面 省工会七大胜利闭幕

### 省工会召开七届一次全委会，薛昭鉴当选为省总工会主席，杨长发、王文清、高盈民当选为副主席。

本报讯 历时五天的陕西省工会第七次代表大会，圆满完成了大会的各项任务，于七月二十九日下午胜利闭幕。

这天上午，省工会第七次代表大会举行第四次全体会议，以无记名投票方式选举了陕西省总工会第七届委员会。当总监票人宣布六十二名同志当选为委员时，会场爆发出热烈的掌声。会议还选出了五十三名出席中国工会第十次代表大会的代表。

当天下午，大会举行闭幕式，由大会执行主席薛昭鉴主持。闭幕式上通过了关于省总工会六届委员会工作报告的决议，通过了关于工会财务工作报告的决议，还宣布了大会主席团关于表彰我省一百二十二个先进基层工会、车间工会、工会小组和五百二十三名优秀工作者、工会积极分子的决定。

接着，王文清同志致了闭幕词。他说，省工会“七大”在省委的亲切关怀和直接领导下，经过全体代表和与会同志的共同努力，取得了圆满成功。这是一次贯彻党的十二大精神和工会工作方针，在工会工作上继续进行拨乱反正的大会，是一次总结几年来工会工作，努力开创新局面的大会，也是一次实现领导班子新老交替与合作的大会，它为今后搞好工会工作打下了一个坚实的基础。王文清同志指出，这次大会向全省各级工会提出的基本要求是，进一步清除“左”的影响，立足为职工说话办事，实现新老交替合作，致力改革创新，把工会真正办成“职工之家”、“工人之友”。他希望与会代表，把这次大会的精神迅速传达到各级工会组织和广大职工中去，坚定地贯彻落实党中央对工会工作的重要指示和省委的要求，振奋精神，开拓前进，实现大会的各项任务。

大会闭幕前，省委、省顾委、省人大、省政府、省政协的负责同志李溪溥、曾慎达、李庆伟、章泽、张方海、白纪年、孙克华、吕剑人亲切接见了与会全体代表，并一起合影留念。

又讯 七月三十日，省工会七届委员会召开了第一次全体会议。选举产生了省总工会正副主席和常务委员会。薛昭鉴同志当选为省总工会主席，杨长发、王文清、高盈民当选为副主席。薛

昭鉴、杨长发、王文清、高盈民、林秀英、张和春、赵春风、施启文、魏心灵九名同志当选为常委会委员。

选举结束后，省委书记董继昌讲了话。他高兴地指出，新组成的省总工会领导班子，是在广泛听取群众意见和组织考察的基础上，由大会民主选举产生的。总的看，新的领导班子在政治、年龄和文化结构方面都是比较好的，更加适合于在新的历史条件下做好工会工作的需要，相信今后工

会工作更有生气。董继昌同志勉励大家一定要抓紧学习，使自己具有马克思主义的理论修养和多方面的知识，做一个成熟的领导干部，要带头做民主的模范，认真执行集体领导，要树立起好的作风，深入到基层群众中去，尽快搞出新成果，推动全省工会工作的发展。

董继昌同志还就如何传达贯彻省工会“七大”精神谈了意见。他说，把这次大会的精神传达贯彻好，对于打开工会工作的新局面，是一个实际的开端。希望大家回去后，要很好向党委汇报，经党委安排，采取适应的方式，向所属基层单位党政负责同志进行宣传。他还要求全省各级党委要切实重视工会工作，切实尊重工会在组织上的独立性质和应有的权力，选配好工会领导班子。

省总工会主席薛昭鉴也在会上讲了话。（赵冀广 孙爱国）



## 为开创我省工会工作新局面而拚搏

省总工会第七次代表大会已经胜利闭幕。这次代表大会是在党的十二大、全国人大六届一次会议，以及党中央最近对工会工作指示的精神指引下召开的。大会审议通过了省总工会六届委员会的工作报告；选举产生了省总工会七届委员会和出席中国工会“十大”的代表；审议通过了工会财务工作报告。还作出决定，表彰一批先进基层工会和优秀工会工作者。这次代表大会的圆满成功，必将成为我省工会工作发展道路上的一个新起点，对我省社会主义现代化建设起重要的促进作用。

现在，摆在我们面前的任务是，如何把这次大会的精神很好地贯彻到实际工作中去，大力开创工会工作的新局面。

在这次大会上，大家学习了中央对工会工作的指示和省委书记办公会讨论贯彻中央指示的《纪要》，进一步解放了思想，振奋了精神。但是，能

不能说理解得很深了呢？肯定还不能这样说。况且，要把党中央的指示精神具体运用到实际工作中去，还需要作很大的努力。所以，我们必须继续认真学习，勇于实践，不断加深理解，提高自觉性。这里应当强调的是，对中央的指示，要力求全面领会。工会作为工人阶级的群众组织，一定要坚决维护职工的正当权益，理直气壮地替职工说话、办事。同时，要不断地提高职工的觉悟，使他们认识到自己的根本利益和历史使命，在社会主义现代化建设中充分发挥工人阶级的主力军作用，作出优异的贡献。

切实贯彻中央、省委的指示精神，各级工会组织还要主动向党政负责同志和广大职工进行宣传，取得他们对工会工作的重视和支持。要使各级党政负责同志了解党中央对工会工作的指示，是从党在执政条件下，保持工人阶级先锋队本色的战略高度出发的，决不是一时的权宜之计。一定要把

工会工作摆在应有的地位，尊重工会的权利，发挥工会的作用。要使广大职工群众深刻认识党中央的指示，是对工人阶级的极大关怀。我们一定要更加奋发努力，以自己的全部力量和智慧，为社会主义现代化建设增添新的光彩。

党中央对工会工作的指示，充分说明工会是大有可为的。但也应看到，要很好地贯彻执行并不那么容易。我们一方面要充分估计困难，一方面要有勇气和信心去克服困难。当出现复杂困难的情况时，我们要有那种勇于拚搏的精神。有党的坚强领导和广大职工群众的支持，相信，真理和正义一定会得到伸张。

当前工会工作的形势确实很好。在党中央和省委的指示精神指引下，只要各级工会组织和广大工会工作者振奋起来，做扎扎实实的艰苦工作，我们一定能够把工会真正办成“职工之家”、“工人之友”，一定能够团结带领全省工人阶级为全面开创社会主义现代化建设新局面作出更大贡献。



榆林地区毛纺织厂青年挡车工彭玉梅（左），曾荣获省毛纺系统操作能手、新长征突击手、“三八”红旗手光荣称号。最近，她出席了省工会第七次代表大会。 王有包摄

### 陕西省总工会第六届委员会 工作报告的决议 (一九八三年七月二十九日通过)

陕西省工会第七次代表大会同意薛昭鉴同志代表陕西省总工会第六届委员会作的《坚持党的工会工作方针，紧密联系群众，为推进我省两个文明建设贡献力量》的工作报告。

大会号召全省各级工会组织认真贯彻党中央和省委对工会工作的指示，落实报告提出的各项任务，在指导思想和实际工作上继续进行坚决的拨乱反正，把立足点放在为职工说话、办事上来，争取三、五年内使工会同职工群众的联系有一个根本的改善，更好地团结带领广大职工，积极参加两个文明建设，为完成党的十二大提出的实现财政经济、社会风气和党风的根本好转而努力奋斗。

### 陕西省总工会第六届委员会 财务工作报告的决议 (一九八三年七月二十九日通过)

陕西省工会第七次代表大会同意杨长发同志代表陕西省总工会第六届委员会作的《关于工会财务工作报告》。

大会要求全省各级工会组织加强财务工作的思想建设、组织建设和业务建设，继续搞好财务整顿，逐步改革财务管理体制，充分发挥群众监督作用，收好、管好、用好工会经费，切实为职工群众办事，为开创我省工会工作的新局面提供有利条件。



学好邓小平文选  
陈学植刻

